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НАПРЯМКИ ТРАНСФОРМАЦІЙНИХ ЗМІН В 

АГРОПРОДОВОЛЬЧИХ СИСТЕМАХ ПРИ 

ВПРОВАДЖЕННІ ТЕХНОЛОГІЙ АГРОКУЛЬТУРА 4.0 

В умовах глобальних завдань забезпечення продуктами 

харчування зростаючого населення планети пошук і 

застосування ефективних інструментів управління ресурсами 

аграрних підприємств, продуктивністю агрокультур, 

прогнозування урожайності в мінливих кліматичних умовах були 

і залишаються в центрі уваги наукової спільноти, фахівців-

практиків, міжнародних організацій.  

У звіті світового урядового саміту, що відбувся в 2018 р [1], 

зокрема, зазначається, що «…фермами та 

сільськогосподарськими операціями доведеться керувати зовсім 

по-іншому, насамперед, через досягнення в таких технологіях, як 

датчики, пристрої, машини та інформаційні технології». Тобто, 

прогнозується, що майбутнє сільське господарство буде масово 

використовувати такі складні технології, як роботи, датчики 
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температури, хімічного складу та вологості, аерофотознімки та 

технології систем глобального позиціонування GPS (Global 

Positioning System). Ці передові пристрої та точне землеробство і 

роботизовані системи дозволять фермам бути більш 

прибутковими, ефективними, безпечними, екологічними [2]. 

Агрокультура 4.0, яка є частиною четвертої хвилі 

промислової революції (Індустрія 4.0), пропонує ідеальний стан 

повністю автономного та оптимізованого виробництва на 

виробництві. Індустрія 4.0 забезпечує основу для проактивного 

відстеження в агропродовольчому ланцюгу за допомогою 

цифрових технологій для досягнення Агрокультури 4.0 [3]. 

Принципи Індустрії 4.0 – видимість параметрів, прозорість для 

розуміння причини подій, передбачуваність для проактивного 

моделювання та автономність для роботи без втручання людини 

– широко застосовуються і до Агрокультури 4.0. 

В контексті фреймворку Агроіндустрії 4.0 точне 

землеробство все більше асоціюється із застосуванням не лише 

нових підходів до управління виробничими процесами, але й 

застосуванням сучасних інформаційних систем та цифрових 

платформ для обробки потоків великих даних, які генеруються та 

збираються різноманітними пристроями і потребують 

спеціальних алгоритмів та інструментів обробки і збереження. 

Продовольча та сільськогосподарська організація 

Об’єднаних націй реалізує програму «Стійкі продовольчі 

системи» (Sustainable Food Systems, SFS) – це партнерство з 

багатьма учасниками, спрямоване на активізацію невідкладної 

трансформації до стійких продовольчих систем як критичної 

стратегії для досягнення цілей сталого розвитку [3]. 

Програма SFS сприяє переходу до стійких продовольчих 

систем, до якого закликав саміт про продовольчі системи 

Генерального секретаря ООН у 2021 р., шляхом синергії та 

розвитку співпраці між широким колом учасників та ініціатив. 

Програмне забезпечення з відкритим кодом, архітектури, 

фреймворки та API підтримують доступні цифрові технології. 

Ройовий інтелект відіграватиме ключову роль для автономного 

землеробства в децентралізованому режимі самонавчання. 

Технології можуть допомогти збалансувати продуктивність, 

зайнятість і стійкість. Вони пропонують доступні та інноваційні 
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рішення для підвищення продуктивності, одночасно зменшуючи 

економічні та екологічні ризики [4]. 

В конвергенції цифрового та фізичного світів у сільському 

господарстві спостерігається інтеграція інформаційних 

технологій та операційних технологій в Індустрію 4.0, що 

називається інтеграцією ІТ-ОТ. IT – це дані на рівні 

підприємства, тоді як OT – це дані на рівні цеху. Подібним чином 

дані сільськогосподарських полів у сільському господарстві 

(наприклад, вміст поживних речовин у ґрунті) повинні бути 

інтегровані із зовнішніми параметрами (наприклад, погодними 

умовами, цінами на товари та справністю обладнання). 

Агрокультура 4.0 поєднує в собі науку та технології шляхом 

реінжинірингу всього ланцюга створення вартості попиту та 

пропозиції. В цьому контексті точне землеробство все більше 

асоціюється із застосуванням не лише нових підходів до 

управління виробничими процесами, але й застосуванням 

сучасних інформаційних систем та цифрових платформ для 

обробки потоків великих даних, які генеруються та збираються 

різноманітними пристроями і потребують спеціальних 

алгоритмів та інструментів обробки і збереження. 

Очікується, що автономне землеробство забезпечить 

економічно ефективні рішення по всьому ланцюжку створення 

вартості завдяки постійному моніторингу полів, посівів, машин і 

погоди в реальному часі. На основі досвіду використання в 

сучасних агропідприємствах на території України проаналізовані 

можливості відомих систем управління агропроцесами, як 

Cropio, Soft.Farm, показані шляхи удосконалення алгоритмів та 

архітектури програмних комплексів для ефективного управління 

зв’язками між різними факторами. Перспективними напрямками 

визначено математичні та сценарні методи моделювання 

кліматичних показників, урожайності культур. 
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ОБЛІК КАДАСТРОВИХ ДІЛЯНОК В GIS ЯК ОСНОВА 

УПРАВЛІННЯ ЗЕМЕЛЬНИМИ РЕСУРСАМИ 

ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД 

Основним ресурсом територіальних громад (ТГ), на якому 

базується місцеве виробництво й будь-яка діяльність, виступає 

земельний ресурс. Згідно законодавчих актів, які стосуються 

порядку планування використання земель, розроблення і 

внесення змін до містобудівної документації та інших, органам 

місцевого самоврядування необхідно забезпечити розроблення 

комплексних планів просторового розвитку територій, які 

належать новоствореним ТГ [1]. Головним завданням на сьогодні 

є проведення аудиту та інвентаризації всіх ресурсів громади, а 

саме: земельних, водних, лісів та надр. Результати роботи [2] 

свідчать про те, що органи місцевого самоврядування можуть 

розкрити потенціал громади, збільшити податкові надходження, 

керуючи землекористуванням. 

Об’єктом дослідження даної роботи є технології оброблення 

геоданих у середовищі геоінформаційних систем для аудиту 

земельних ресурсів територіальних громад.  
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